

ЭКСКУРС В ПРОШЛОЕ

Как в зеркале, отражен 70-летний путь комсомольской организации — страны в делах комсомольцев-восковцев.

22 апреля 1919 года, в день рождения В. И. Ленина, в зале технического училища (ныне это ПТУ № 120) собралось свыше ста юношей и девушек Сестрорецка. Доклад о создании Союза молодежи сделал Шушпанов. После обсуждения доклада зачитали устав, и начались записи желающих вступить в Союз. Затем присутствующие утвердили устав и избрали первое правление, как тогда назывался руководящий орган.

В Коммунистический Союз Молодежи записалось 70 человек, в основном рабочие завода, из них 26 девушек. В первый состав правления вошли слесарь завода Михаил Александров, служащая Мария Зарубина, слесарь Александр Крюков, учащийся Михаил Овсянников и член исполкома горсовета Леонид Шушпанов.

Первое заседание правления состоялось уже 27 апреля. Вопросы, которые там обсуждались, отражены в протоколе № 1, который можно увидеть в одной из экспозиций нашего заводского музея. Тут же размещены фотографии первых комсомольцев. Среди них слесарь Аркадий Ахрапотков, вступивший в комсомол семнадцатилетним юношей. В августе 1919 года Аркадий был избран

членом правления и стал его секретарем.

Когда из губкома комсомола пришла телеграмма о мобилизации молодежи на фронт, Аркадий записался первым из добровольцев. Ахрапотков геройски погиб, сражаясь с белогвардейцами под деревней Фитинка, на границе с Эстонией, в ноябре 1919 года. Товарищи запомнили место, где был похоронен Аркадий, а в апреле 1920 года, по желанию комсомольцев и коммунистов Сестрорецка, перевезли его прах для захоронения на родной земле.

Михаил Овсянников вступил в комсомол, еще будучи учеником. Он был одним из тех, кто вынес на своих плечах основную работу по организации молодежных звеньев в старших классах. Впоследствии Михаил стал видным работником завода, а умер на трудовом посту в дни блокады Ленинграда.

Василий Ботяков был одним из самых «взрослых» по возрасту членов союза молодежи. В 1919-м ему исполнился 21 год. Работал конструктором-чертежником. В октябре ушел добровольцем на фронт. Затем последовали служба в ЧК, ГПУ, НКВД, участие в Великой Отечественной войне. Умер Ботяков в 1955 году.

Виктор Соломонов — вступил в комсомол пятнадцатилетним. В дни кронштадтского мятежа

добровольцем ушел в разведку по льду Финского залива, был захвачен в плен, заключен в морскую тюрьму Кронштадта. Виктора приговорили к расстрелу, но подоспели части Красной Армии, освободившие Соломонова и других патриотов.

В годы восстановления хозяйства после гражданской войны комсомол снова оказался в первых рядах. Вот фотографии: бригада шлифовщиков цеха № 6, футбольная команда 1931 года, вечерняя школа рабочей молодежи, лучшая хозрасчетная бригада и многие другие документы добровольных пятилеток, рассказывающие о трудовых делах и спортивных достижениях молодых восковцев. Победы футболистов добровольных лет помнят и сейчас ветераны завода, а хоккейные заводские команды выступали во второй группе Ленинграда и занимали каждый раз не ниже второго-третьего места. Из рядов молодых физкультурников нашего завода вышли спортсмены, известные всей стране и за границей: заслуженный мастер спорта СССР Всеволод Бобров и мастер спорта Анатолий Викторов. В те добровольные годы не раз из коллектива футболистов нашей команды в сборную Ленинграда по футболу приглашали правого крайнего В. Ахрапоткова, а из хоккеистов — Г. Худякова. В музее есть фотография Всеволода Боброва с дарственной надписью Г. Худякову...

А. КУБАРЕВА,
заведующая

заводским музеем

(Окончание следует)